罪犯暗網招攬司機房東作虛假交易

Uber Airbnb

成跨國洗黑錢溫原

共享經濟近年大行其道,催生電召車應用程式Uber和民宿預約網站Airbnb等網上共享服務平台,但有網 絡保安公司揭發,不法分子透過暗網招募司機和房東,進行虛假交易,透過共享平台洗黑錢,反映犯罪分子 利用共享平台的便利和人們賺快錢的心態,利誘其他人參與洗黑錢罪行。

4☑絡罪犯利用勒索軟件和盜取信用卡資料以取得不法款項後,過往 **冷** 大多透過在網上轉售禮物卡,又或招攬銀行職員利用銀行體系洗 黑錢。網絡保安公司Trustwave研究團隊主管馬多爾指出,不法之 徒約在兩年前,開始使用Uber和Airbnb等共享平台洗黑錢,他們 首先在暗網刊登廣告招募Uber司機,假裝乘搭他們的汽車,但實 際不會現身乘車,罪犯利用盜取得來的信用卡支付車費,司機其後 把部分款項匯回給罪犯,將黑錢漂白。這批不法司機可獲豐厚回報 不用駕車便可每周賺取723美元(約5,646港元)。

「護士施針」司機匯款海外罪犯

Uber發言人表示,這種虛假交易在地下論壇之間被稱為「針灸」 且經常涉及中國及印度的犯罪分子,他們被稱呼為「護士」,並與美 國境內Uber司機合作,在司機的經常行車路線「施針」,即是於路 線的不同地點預約召車,司機之後把部分款項匯給海外罪犯。

Uber表示,Uber首先從中國市場得知這類洗黑錢手法,之後採 取措施應對,在2016年退出中國市場後,Uber平台上相關罪案大 幅減少,現正與美國執法人員合作加強打擊,前年便在一次打擊 不法司機的執法行動中拘捕13人。

馬多爾表示,犯罪分子亦會在暗網招攬Airbnb房東,預約民宿 後不會現身入住,房東其後把部分「住宿費」匯給罪犯。Airbnb發 聲明回應指,正與金融機構、監管及執法部門合作,設立新系統以 偵測所有形式的犯罪手法。

馬多爾指出,媒體報道網絡犯罪時,大多只聚焦最新惡意程式及用 戶資料外洩等,未有關注罪犯洗黑錢方式,認為如果能有效堵塞洗黑 錢途徑,便可遏止網絡犯罪。 ■綜合報道



的地而拒載。首爾的士 車費一般為5,800至6,800韓 圜(約41至48港元),新服務估計額外收取 2,000至3,000韓圜(約14至21港元)。

女司機駕駛 設嬰兒專座

市政廳於本月1日向的士營運商 Tago Solutions發出執業牌照,容許推出兩類全新的士服務 Waygo Lady和Waygo Blue,前者由女性司機駕 駛,專門接載女乘客及男女兒童,車上亦有專為嬰兒 而設的座位,試驗期間會有約20輛Waygo Lady的士 提供服務,預計明年將增至500輛。

由於韓國大部分的士公司要求與司機分賬,故很多司機 都拒絕接載乘客前往一些「無利可圖」的目的地,遭乘客 詬病。Waygo Blue 將禁止司機因乘客目的地而拒載,而 司機將每月支薪,估計約250萬韓圜(約1.77萬港元)。

Tago Solutions旗下約有4,500輛的士,佔首爾整體的士 數目約2成。首爾市政廳表示,日後將推出更多類型的士 服務,例如容許接載寵物。



海道破紀錄零下31.8度

影響,北海道及關東廣泛地區受 寒流吹襲,氣溫急跌,東京都心 昨日早上錄得攝氏零下0.5度, 今個冬天以來首次降雪。北海道 更錄得破紀錄低溫,其中陸別町 溫度低至攝氏零下31.8度。

氣象廳表示,集結在伊豆群島 上空的低氣壓向東北偏東方向移 動,導致關東地區受冷空氣籠

144 航班取消

氣象廳預計,截至當地時間今 晨6時的24小時內,東京23個區 會有5厘米積雪,關東山區的積 雪更達8至10厘米,茨城縣筑波 市和千葉縣千葉市則有兩厘米積

受大雪影響,全日空、日本航

田機場合共取消144班航班,約 7,340 名旅客受阻,成田機場兩 條跑道一度關閉,以便清理積

東京京門大橋發生兩宗汽車因 路面濕滑失控的意外,南行線一 度封閉。氣象廳預計關東地區持 續低溫,今明兩日仍會降雪。

■綜合報道

Expedia等蘋果app偷錄手機畫面 恐洩用戶私隱

查發現,包括酒店預訂網站Hotel.com、旅遊網站 Expedia 及時 尚品牌 Hollister 等多間企業,其 使用iOS作業系統的應用程式 (app),涉嫌秘密錄取用戶操作手 機畫面,由於片段記錄用戶輸入 護照、信用卡號碼等個人資料, 個人資料有潛在外洩風險。蘋果 公司已要求軟件開發商移除相關

錄其手機畫面,否則將程式從 App Store下架。

蘋果促軟件開發商補鑊

調查指出,涉事軟件開發商在 未經用戶准許下,運用來自數據 分析公司 Glassbox 的工具,記錄 用戶使用自家app時的手機畫 面。TechCrunch透露,蘋果自

科技網站 TechCrunch 近日調 程式碼,或清楚向用戶表明會記 周四開始已陸續向涉事軟件開發 商發出電郵,要求對方在一日內 移除記錄畫面的程式碼,並將 app重新交由蘋果審核。

Glassbox回應時強調,錄製畫 面目的是要檢測app存在的漏 洞,改善用戶體驗,強調會盡力 保護和加密收集到的個人資料, 不會向第三方公開

■綜合報道



德國前納粹魔頭希特勒的5幅畫 作和一批遺物,昨日於紐倫堡拍 賣,惹來輿論抨擊,市長馬利亦開 腔譴責「品味差劣」。由於拍賣行 收藏的希特勒遺物早前爆出偽冒疑 雲,警方日前搜查拍賣行,沒收 63件有希特勒簽名的藝術品,令 今次拍賣會掀起更大爭議。

這場「特別拍賣會」由魏德勒拍賣 行舉辦,拍賣品包括一幅底價4.5 萬歐元(約40萬港元)的風景畫,以 及一張相信屬於希特勒、編織了納 粹標誌的籐椅。由於有26件拍賣品 被指屬贋品,因此臨時從拍賣清單 中剔除,當中以有希特勒簽名的水 彩畫和裸女畫作較受矚目。

「有大志的業餘畫家」

希特勒年輕時曾在家鄉奧地利賣 畫維生,但其畫作當時未受關注。 慕尼黑中央藝術史研究機構的藝術 史學家克林根表示,希特勒的繪畫 風格,顯示出他是一名「頗有大志 的業餘畫家」,但其作品在同期畫 家的數十萬幅作品中並不突出,難 以鑑定真偽。克林根還稱,過往拍 賣納粹物品時,每當被傳媒廣泛報 道,價格便會上升。

根據德國法例,除用於教育或歷 史簡介外,公開展示納粹標誌均屬 違法。為符合法例,拍賣行在拍賣 品名冊上,把納粹標誌的影像變得 模糊,並在會場內覆蓋帶有納粹標 誌的拍賣品。



樂計劃在本月25日,於美國推出橙 味雲呢拿可樂及其無糖版本。

可口可樂在去年夏季,已於加拿大 試行推出橙味雲呢拿可樂,並在澳洲 測試推出另一款橙味無糖可樂,發現 兩個市場的消費者均歡迎新產品,因 而決定在本月將其帶到美國市場。

美國可口可樂公司事隔超過10年

再度推出新口味,在雲呢拿味可樂及

櫻桃味可樂銷量穩定增長下,可口可

可口可樂品牌總監卡彭特表示,近 年雲呢拿及櫻桃味可樂即使在宣傳不 足下,銷量仍維持穩定增長,反映客 戶喜歡不同口味,因此決定滿足顧客

對產品多樣化的訴求。 可口可樂近年亦曾嘗試推



■美國將推出橙味雲呢拿可 樂及其無糖版本。 網上圖片

澳洲悉尼為慶祝農曆新年舉行連串 活動,昨日壓軸出場是為期兩天的大 型龍舟比賽,逾3,000名來自各大企 業和慈善團體的參賽者,在達令港一 較高下,是南半球規模最大的龍舟比 賽,預計吸引10萬人觀賞。

為參賽龍舟點晴後,賽事正式展開 去年奪冠的畢馬威會計師事務所(KP-MG)今年力求衛冕,其龍舟委員會主 席特蘭表示,隊員自去年10月起已開 始訓練,且獲三名澳華工會龍舟隊教 練特別培訓,相信今年會再創佳績。

悉尼過往只有唐人街舉行活動慶祝 農曆新年,如今已成為當地民眾和遊 客大事慶祝的節日, 龍舟比賽亦成為 澳洲發展最快的水上競技活動。

